

内容创作。我做更多后期质量把控的工作，尽力去保证我们视频的品质。毕竟，人们若真的借着我们看世界，我希望我们不会辜负所有人的期待。

我喜欢按照“星球研究所”的说法，通过三大时间尺度：6500万年的华夏山水、1万年的文明史诗、100年的重塑山河，为观众描绘浩瀚中国的壮美画卷。我们的展望是目录式的，这也就是为什么我们会将作品集结成书。我们所关注的主题一直都在那儿，有风景、有文化遗产、有工程……它们寂静无声，却道尽千言，我们作为描述者，不要妄自尊大，只要谦和欣赏、真诚讲述。

支撑“星球研究所”爆款作品的核心

要素是“超凡视觉、极致作品”。我们希望自己的作品能达到“专业、审美、视野、情感”这四点。向中国人民讲好中国地理，更要向全球人民展现中国风采。

我真的很感谢清华，是她无限包容，允许多元的选择；是我身边的伙伴们鼓励我，从而让我有去实现初心的能力、勇气和机会。

或许我们都是各自世界的探索者，我们抱着一颗初心走进它，抱着无穷的好奇心去探索它。即便我们眼前的世界是那么广阔无际，但我相信只要坚持这份初心，总有一天，我们的眼睛，能成为所有人看世界的眼睛。而我们脚下这片土地，会真的更加美好。

读者·编者

南京 谢希仁学长（1952届电机）来信

收到寄来的《清华校友通讯》第98期，非常感谢！我身体尚可，还很愿意看看母校的消息。本期特别知道了，和我同年入学而且也认识的老同学朱永贇和宋心琦都不幸离世，深感悲痛，愿逝者一路走好！

回想起2001年校庆前，在北京市内电力部小礼堂和1950、1951届老同学聚会，顾廉楚、郭道晖都参加了此会。李传信学长在发言中专门说了一段话，大意是一些学者评上院士后，就不做学问了，整天在外面开会、签字。但有一个人例外，就是化工系的朱永贇。他拒绝天天参加这些会议，坚持在学校做学问。我次日返校，在大礼堂门口的草坪

前恰好遇到朱永贇。我对他说，李传信表扬了你。他哈哈大笑。

天津 董孚允学长（1958届土木）来信

我是1958届土木系结83的学生，我愿一生做清华学生，《清华校友通讯》是帮助我认识问题、树立正确观念的教科书，每期精读，谢谢你们的热心帮助、指导。特别是从1980年第一期至今，我保留的《清华校友通讯》齐全，对我来说，《清华校友通讯》是不开口的老师。我这些年始终走正路，做认真执行党章的中共党员。我1955年入党，至今已有近70年的党龄了。我永远记得，周总理在毕业典礼上的要求：前进！前进！再前进！永不变色才是真正的共产党员！